

Hétfői Napló

Előfizetési ára: egy évre ... 80 korona egy hónapra ... 7 korona

Visszavonult a vörös hadsereg

Az antant segítséget küld a lengyeleknek — A szövetségesek minden erejükkel megakadályozzák a vörösök átvonulását Lengyelországon

Berlin, július 25. A Wolff-iroda jelenti: Moszkvai szikratávirat szerint a vörös hadsereg a bolsevik főparancsnokság parancsára visszavonult. A hirt eddig nem erősíteték meg. (M. T. I.)

London, július 25.

A Times jelentése szerint a lengyel kormány pénteken délután négy óra körül szikratáviró útján küldte el a fegyverszünetre vonatkozó ajánlatot a moszkvai kormánynak. A lap véleménye szerint a katonai hatóságok optimizmusának van alapja, mert a fronton megjavult a helyzet. A déli hadsereg rendületlenül tartja állását. A Daily Chronicle a helyzetről szóló cikkében azt mondja, hogy a szövetségesek ragaszkodnak ahhoz, hogy a Lengyelországgal határos országok Németország és Csehország minden lehető elkövessenek a municiószállítás előmozdítására. (M. T. I.)

Az Egyesült-Államok és Lengyelország

London, július 25. A Reuter-ügynökségnek jelentik Washingtonból: A lengyel kormány arra kérte a külügyi hivatalt, jelentse ki, hogy Lengyelországnak joga van a bolsevikok ellen folytatott harcban az Egyesült-Államok támogatásához. (M. T. I.)

London, július 25.

A Morning Postnak jelentik Washingtonból: Nem nagyon valószínű, hogy az Egyesült Államok megadnák Lengyelországnak az erkölcsi támogatást, mert a közvélemény ellenzi. (M. T. I.)

Decorative grid of 'X' marks.

A lengyel védelmi tanács bizalmát nyilvánította Pilsudszkinak

Varsó, július 25. A nemzeti védelmi tanács legutóbbi ülésén Pilsudzski államfő felváltotta a bizalmát. Ezt a lépést azzal okolta meg, hogy az államot érte és főparancsnoknak olyan döntő pillanatban, mint a mostani, a nép lefelé fordult bizalmára kell támaszkodnia. E nyilatkozat után elővett az a teremből, hogy a tanács tagjai jelenléte nem feszegette a határozathozatalban. A védelmi tanács katonai tagjai szintén előváltak. A tanács egyhangúlag kimondta, hogy följelentéssel van Pilsudzski államfő iránt. (MTI.)

Az ukrán kormány elhagyta Kamenec-Podolszkot

Bécs, július 25. A sajtóiródnak jelentik Tarnowból: Az ukrán népköztársaság kormánya, amelynek élnöke Prokopovics, Kamenec-Podolszk kiürítése után valamennyi hivatalával Tarnowba, Dobiczra és Rzewowba költözött. A minisztertanács Tarnowban ült össze, ott van a külügyi minisztérium is. (M. T. I.)

Az antant blokádját alá helyezte Oroszországot

London, július 25. A Times jelentése szerint a szövetségesek blokádbizottsága legközelebbi ülésein Párisban. A szövetségesek földadata az lesz, hogy teljes blokáddal támogatassák az Oroszország ellen teendő katonai intézkedéseket. (MTI.)

Anglia jogosnak tartja Németország követelésait

Bécs, július 25. (A M. T. I. magánjelentése.) A Neue Freie Presse-nek jelentik Párisból: Az Eclair közlése szerint tegnap egész nap a keletporoszországi csapatok megértesítéséről és Allenstein és Marienworder kerületének esetleges megszállásáról szóló német jogzárókról tárgyaltak. A tanácskozás után egy előkelő személyiség a következő nyilatkozatot tette: — Nehogy aztán az angolok az oroszoktól való féltelműkben a némelekek karjába vessék magukat. Az Eclair állítólag arról értesül, hogy Anglia a német javaslatok elfogadását kívánja és jogosnak tartja Né

metország vonakodását, hogy nem akarja a Lengyelországra küldött anyagokat a területén átengedni, sőt azt is belátja Anglia, hogy Németország méltán ellenzi, hogy Danzigot továbbra is fölháshájlják lengyel katonai erőkkel. Az Eclair kijelenti, hogy Lengyelországnak nagyon nehéz segítséget küldeni, mert számszakilag nincsenek iránta barátságos indulattal és nem hajlandók a segítségére küldött szállítmányokat átengedni.

Amsterdam, július 24.

Lloyd George az alsóházban elmondott beszédében a bolsevikoknak a német határ felé közeledéséről ezt mondta: — Tisztaban kell lennünk vele, mit jelent az, hogy Németország az ő áriási kötelezettségével és hatalmával adósságátval éppen úgy, mint bármely más adós a legnagyobb kiserítésbe jöhet, hogy egyszerű és könnyen kivívott tuddjon a kötelezettség teljesítése alól. Ezt természetesen csak az avarbia lehetne

— Tisztaban kell lennünk vele, mit jelent az, hogy Németország az ő áriási kötelezettségével és hatalmával adósságátval éppen úgy, mint bármely más adós a legnagyobb kiserítésbe jöhet, hogy egyszerű és könnyen kivívott tuddjon a kötelezettség teljesítése alól. Ezt természetesen csak az avarbia lehetne

Nagyatádi Szabó megegyezett Rubinekkal

A közellátásra szorulóknak ötszáz koronáért kapnak búzát Rendeletileg juttatják földhöz a mezőgazdasági munkásokat

— A Hétfői Napló tudóstitól —

Nagyatádi Szabó István, Rubinek Gyula, Korányi Frigyes báró, sokorópálkai Szabó István és a távollevő Haller István helyetteseként Vess József ma délután folytatták a gabona árának megállapítása és a földbirtoke reform ügyében tegnap megkezdett tárgyalásukat. Ezután is a miniszterelnökségi palotában folyt le a nagyfönfossági értekezlet Telegyi Pál gróf miniszterelnök elnöklésével. Bizonyára országoszerle megnyugvást fog kelteni, hogy

a miniszterközi bizottság megegyezésre jutott a legsarkalatosabb elvi kérdéseken.

Ezzel a Telegyi-kormány véglegesén átvégződött a legkritikusabb akadályon és megmentette létalapiját. Ebből a szempontból immár nem kell attól tartani, hogy a helyzet felborul.

A gabonarendelet

A bizottság előbb a gabona árának kérdésével foglalkozott és ugy döntött, hogy a közellátásra szorulókat — a közalkalmazottakat, magánlisztrviselőket, ipari munkásokat, általában a városi lakosság zöme — ötszáz koronáért fogják kapni a buza métermázsádját, négyszáz koronáért jutnak a rozs métermázsához; és ezenkívül a kormány megfelelő mennyiségű burgonyát biztosít részükre egy korona ötéven fillérért kilogrammonként. Meg-

lehelővé, de Németországban millió és millió ember tárelmetlenül várja ezt és Németországban millió és millió harcedett ember van, aki éppen olyan bolsevik, mint az oroszok. Gondoljanak annak a lehetőségére, hogy a szövetségesek elvesztethik drágán szerzett győzelmük eredményét.

A szövetségesek ezután elhatározták, hogy főtlenül megakadályozzák a bolsevikok átvonulását lengyel területen. (M. T. I.)

A franciák egy német-orosz szövetségéstől félnek

Páris, július 25. A szocialista Humanité kijelenti, hogy a Lenin és Ludendorff szövetségéről elterjesztett legenda, amelyet a polgári sajtó körülött világra, azt a veszedelmet festi a falra, hogy Berlin és Moszkva szövetségének Lengyelországot és a versaillesi békeszerződés megsemmisítésére. Fehrenbach Németországa és Lenin Oroszországa között lehetetlen a szövetség, sokkal inkább kell tartani attól, hogy az entente gyakorlatban nyomonst Németországra, hogy büntetésé tegye a szovjetkormány ellen meginduló katonai fellépésben. A Humanité számít a német proletárság (berségre). Ha Lengyelországot tárgyalás Németországgal, akkor Oroszországnak kötelezően kell a lengyelországi francia missió azzonali visszahívását és a kell omlonia annak a korlátok, amely Németországot és Oroszországot gazdasági közeledését megakadályozza. (MTI.)

álálapodott a bizottság abban is, hogy erre a célra három millió szezer me-természa gabonának hatósági uton vald beszozglallatására kötelezi a gazdák önzóseget. Már csak órák kérdése, hogy a gabonarendelelen elvégzezzék az utolsó simitást és a kormány nyomban publikálni fogja a rendeletet. Azután haladéknélkül megkezdődik a gabona összegyűjtése és felőrleése.

A földbirtoke reform

Az értekezlet hosszabb vita után a földbirtoke reform kérdésében is fordulatot hozott.

Nagyatádi Szabó István elfogata azt a közviteit javaslatot, hogy egyelőre csak a földnélküli mezőgazdasági munkásokat a hasonló foglalkozású nincselőneket juttassák földhöz. Ezek hatékot és két hold földet fognak kapni családonként.

De csak azzal a feltétellel járull hozzá ehez a megoldáshoz, hogy a kormány sűrgős rendelettel szerezze érvényt a miniszterközi bizottság döntésének. Az értekezlet tőncjad egyhangúlag meghajollak nagyfődi Szabó István érvelését és így már holnap a nyilvánosság előtt is az utóbbi évtizedek egyik legnagyobb fontosságú eseménye. Politikai körökben jőtkönyv halatit várnak ettől a rendeletről, amely órák alatt fogja pótolni hosszú évtizedek mulasztását a megszünteti az immár kritikus állapotokozódott feszültséget.





HIREK

Szerelmi dráma a Ferenc-köruton

Egy hadnagy egyenlítő meynasszonyt azután öngyilkos lett

A Hétfoi Napló tudósítójától — Vörös szerelmi dráma játszódott le tegnapi este a Ferenc-köruton...

Drachler Ilona 22 éves tisztviselőné már régebbi idő óta volt menyasszonya a vele egykorú Fukász hadnagynak...

Tegnap este megvárta menyasszonyát a Ferenc-körút 47. számú ház előtt...

Fukász rögtön meghalt. Drachler Ilonát a mentők a Rókus-kórházba vitték...

A bírák és az ügyészek mozgalmá.

Közudomásu, hogy a bírói státus rendezésére vonatkozó tervezettel a bírói és ügyészi kar tulajdonok nagy többsége a legnagyobb mértékben elégedetlen.

A kormányzó megkegyelmezett három halálraítélteknek.

A szociális törvényeknek szombaton elrendelték ki Horthy Miklós kormányzó kegyelmezési leiratát, amelyben Zubek Lajos, Boszi Károly és Benesik Lajos közt állítólag halálra ítélt kommunisták halálbüntetését a két elsőnél életpolgylítani, az utóbbinál 15 évi fegyházra változtatta.

A Magyar Királyság pártja Szegeden.

Szegedről jelenték lapunknak, hogy a Magyar Királyság Pártjának szerkesztő előkészítő bizottsága nagyarányu mozgalmat indított a párt itteni megszerzésére.

Miert ezek a valuták Zürichben pánktenek?

A legnagyobb meglepetéssel értesült a pénzvilág, a pénteki zürichi nagy valutareszéről. Találhatóknak annak okát, de nem tudták igazán indokolni megtalálni.

Baja város közgyűlése.

A felszabadulás előtt álló Baja város törvényhatóságának július 25-én Wunderlich József elnökségben Pestvármegyébe székházában közgyűlést tartott.

Kun Bélát Internálták a németek

Bécs, július 25. (A M. T. I. magánjelentése.) A Neue Freie Presse-nek táviratozók Bérlinből, hogy Kun Bélát egyedlre Lengnyben internálták.

Béhm Vilmos nyilatkozik a népbiztosok internálásának előzményeiről

Bécs, július 25. A Korrespondenz Herzog szövetség Béhm Vilmosnak, Kun Bélának volt bécsi követének egy nyilatkozatát a népbiztosok internálásának előzményeiről. A nyilatkozat így hangzik:

Nekem az osztrák kormány kijelentéséhez nimes sem hozzátámaszt valóm, sem abból nem vehetek el. Ugy történt az egész dolog, ahogy azt az osztrák kormány emondta.

Még azt kívánom megjegyezni, hogy az illető ántantimisszó főnöke előtt Bethlen István gróf mint a szegedi kormány hivatalos képviselője szerepelt, azé a szegedi kormányé, melynek akkor, mint külügyminiszter Teleki Pál gróf is tagja volt.

az elnök időszaki jelentését, melyben változó a törvényhatóság működését s a kitüntetéseket érdekeltek ezt intézkedést, ezzel kapcsolatban kiterve a megválasztott elnökségára is.

Az első pénzempészési ügy a bíróság előtt. A pénz felülbéli-törvényvel kapcsolatban hozott 1920. évi III. t. c. értelmében most döntött először a budapesti büntelőtörvényesek dr. Nagy Béla bíró elnöklésével olyan ügyben, ahol az volt a vád, hogy a gyanusítottak felül nem belyezett bankjegyeket áraltak Magyarországon román megszállás alatt lévő területére kicsempészni.

Az első pénzempészési ügy a bíróság előtt. A pénz felülbéli-törvényvel kapcsolatban hozott 1920. évi III. t. c. értelmében most döntött először a budapesti büntelőtörvényesek dr. Nagy Béla bíró elnöklésével olyan ügyben, ahol az volt a vád, hogy a gyanusítottak felül nem belyezett bankjegyeket áraltak Magyarországon román megszállás alatt lévő területére kicsempészni.

A nemzeti munkásügák mozgalma.

Nagyjelentőségű mozgalom kezdődött a Gővgyűlés felül a vasárnap délután a Gővgyűlés. A nemzeti érzelmu munkások lelkes serege gyűlt egybe, hogy megalkotás a nemzeti munkásügák szövetségét. A gyűlésen Balás István volt elnök, aki lendületes megnyilvánvásban szólta az alakulás célját.

A Hétfoi Napló olyan helyen érdekelte a béhm Vilmos gróf általánosról, mely Bethlen István grófhoz közel áll s a bécsi ellenforradalomban Bethlen oldalán szerepelt.

Oroszország és az osztrák hadifoglyok

Bécs, július 25. (A M. T. I. magánjelentése.) A nép körében nyugtalanító hírek terjedtek el az osztrák hadifoglyok visszatartásáról Oroszországban.

Litvinn, az orosz szovjetkormány képviselője, kérdést intézett 1920. július 16-án az osztrák kormányhoz Lengyelországba küldött állítólagos municiószállítványok dolgában.

Huszoni vagon gőmváza.

A rendőrségnek tudomására jutott, hogy Meisner és Schwarzcz cég üzemében 28. számú telepen huszonöt vagon gőmváza van felhalmozva.

A közösi demokrapárt alakulása.

A törvényhatósági demokrap Bizottsági tanok tegnapi értekezletén tartották a központi Demokrap-köriben, amelyen megalkotották a közösi demokrap pártot.

A közösi demokrapárt alakulása.

A törvényhatósági demokrap Bizottsági tanok tegnapi értekezletén tartották a központi Demokrap-köriben, amelyen megalkotották a közösi demokrap pártot.

800.000 pár bakancs.

A ipartermékek cipész-szakosztályai felhívást kaptak azoknak a cipész iparosoknak összeírniuk, akik részt akarnak venni a kincstár által megrendezett bakancs

csook szállításában. Az államkincstárnak ugyanis az a terve, hogy körülbelül 600.000 pár bakancsot készítsessen a kispárosokkal. Ez az intézkedés, amely hatalmas támogatja a pangó kispár, igen jó hatást tett a kispárosok körében.

Letartóztatott árdárgítók. A rendőrség a legutóbbi napokban három tervhellyel ellen indított nyomozást árdárgítási ügyekben és mind a hármát előzetes letartóztatásba helyezték.

Harding elfogadta a jelentést. A Neue Freie Presse frankfurti jelentése szerint azt táviratozók Newyorkból, hogy Harding szenátor beszédet mondott, a melyben kijelentette, hogy elfogadja a köztársaság előki méltóságára való jelölést és állást foglal a régióbi békétökés mellett.

Élelt terrorista. A budapesti kir. büntelőtörvényesek a gyorsított eljárás elrendelése szerint vonta felelősségre Hilfenstein Zsigmond terrorista, aki a Band-féle különítményben tejesített szolgálatot.

Áknára futott elcsa hadihajó. Rómából jelentik: A Raclia nevű elcsa hadihajó, amely néhány elcsa árdás kísérő osztag hadifoglyokat Odesszába, a Fekete-tengeren aknára futott és elsüllyedt.

A magyar Színházban ezen a héten is minden este a Nörtelen asszony kerül színpadra. P. Márkus Emilával a címszerepben. Augustus 2-ától, hétfőtől kezdve az igazgatóság kívénytelen a Nörtelen asszony sorozatos előadását megszakítani, hogy a megfelelő javítási és tisztítási munkálatok elvégezhetők legyenek.

Rátkay-délután.

Rátkay-délután. Rátkay naponta fellép a Colosseumban, az óriási siker aratótt „délutáni kabaré” műsorában. A nagy meleg és az állandóan forró hangulat dacára a nézőtér kellemesen hívós, Harcsy Mici, Latabár, Darizsgó, Perényi, Iványi, Radó, Szabolcs és Gullai a kacsatöltés magánzómbokban és darabokban naponta felkötözött siker aratnak.

Sugár Teri.

Sugár Teri, az Andrassy-utó Színház tagja hétfőtől kezdve naponta fellép a városlegelő Délutáni Kabaré nagy-sikerű műsorában. Egy rendkívül hatáshos irreducna melodrámat fog előadni.

Tivoli-mozgó műsorán.

A Tivoli-mozgó műsorán a két szenációs filmprodukció szerepel. A kalandörvör című detektívfilmét, mely nagy felvonásban kerül elő, Joed Debs legújabb kalandjai vonulatja fel legalsmal-nál-gabbsabb helyzetekben, a főszerepben Kar Auenell. A másik filmszenáció az Erablott boldogság, három felvonásos színdarab, mely pazar kiállításával fellüml minden eddigi moziépek. A főszerepet Elba Thomsen és Carl Lauritzen játsszák. Az előadások d. u. fel 5, fél 7 és fél 9 órakor kezdődnek.

Vagyunknak biztos óre a szabó Andor lakat, Minden vasákerkedésben kapható!

